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RESUMEN 

 

Objetivos: Identificar las actitudes de la población adulto-joven hacia la unión civil 

y matrimonio gay en Chiclayo – 2018. Material y métodos: Estudio cuantitativo, 

descriptivo, transversal; se realizó la encuesta a 384 personas en lugares 

céntricos de Chiclayo en el año 2018, utilizando el muestreo no probabilístico por 

conveniencia a partir de la base de datos del Instituto Nacional de Estadística e 

Informática. Para el análisis se empleó un instrumento adaptado para medir actitud 

hacia el matrimonio y unión civil gay en población de Chiclayo. Resultados: De 

las 384 personas encuestas aproximadamente el 70% de la muestra está en 

desacuerdo con la homosexualidad, donde un 71,8% están en desacuerdo con 

matrimonio homosexual y 65,3% están en desacuerdo con la unión civil. El 93,5% 

de la población encuestada tiene poco contacto con homosexuales, de las cuáles 

71,8% están en contra del matrimonio gay y 65,3% están en contra de la unión 

civil. El 71,4% de la población encuestada pertenece a la religión católica, de los 

cuáles 64,2% están en contra de la unión civil y 71,5% está en contra del 

matrimonio gay. En cuanto a la opinión de la población hacia la homosexualidad, 

obtuvimos que el 39,9% presenta una actitud en desacuerdo, el 29,5% actitud 

indiferente, el 30,7% actitud de acuerdo. Conclusiones: La actitud de la mayor 

proporción de los adultos-jóvenes encuestados, en el presente estudio, fue en 

desacuerdo ante la unión civil y el matrimonio gay.  

 

Palabras clave: Homosexualidad, opinión pública, actitud, religión (Fuente: DeCS 

- BIREME) 

 

 

 

 

 



iv 
 

ABSTRACT 

 

Objectives: Identify the attitudes of the adult-young population towards the civil 

union and same-sex marriage in Chiclayo – 2018. Material y methods: 

Quantitative, descriptive, transversal, analytical study; a survey was conducted on 

384 people in Chiclayo’s city, during 2018, using non-probability sampling for 

convenience from the database of the National Institute of Statistics and 

Informatics. For the analysis, an adapted instrument was used to measure 

attitudes towards same-sex marriage and civil union on the Chiclayo’s population. 

Results: In the studied population, we found that approximately 70% of the entire 

population disagrees with homosexuality, from which, we found that 71.8% 

disagree with same-sex marriage and 65.3% disagree with the civil union. 

Furthermore, 93.5% of the surveyed population has little social contact with 

homosexuals, of which 71.8% are against same-sex marriage and 65.3% are 

against the civil union. Also, 71.4% of the surveyed population belongs to the 

Catholic religion, of which 64.2% are against the civil union and 71.5% are against 

same-sex marriage. Regarding the opinion of the population towards 

homosexuality, we obtained that 29.5% presented an indifferent attitude, 22.5% 

were totally disagree, 17.3% were disagree, 16.4% were agree and 14.3% were 

totally agree. Conclusion: The attitude of the adult-young population in Chiclayo 

described as disagreement with civil union and same-sex marriage. 

Key words: Homosexuality, public opinion, attitude, religion (Source: MeSH-NLM) 
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I. INTRODUCCIÓN 

 

La homosexualidad se define como la atracción sexual que una persona siente 

hacia otra del mismo sexo (1), asimismo se define Matrimonio Gay al matrimonio 

entre personas del mismo sexo, reconocidas legal y socialmente, que cuentan con 

protecciones legales y beneficios para las parejas, de tal concepto podemos definir 

y diferenciar de este a la Unión Civil, que hace referencia al matrimonio entre 

personas del mismo sexo, pero que no cuentan con protección legal y beneficios 

para las parejas (2). Asimismo, a nivel mundial, existen 23 países que han 

aprobado el matrimonio gay; Argentina, Colombia, Uruguay y Brasil a nivel 

sudamericano; y 11 países que solo aprueban la unión civil; de los cuales, dos 

solo aceptaron la unión civil, a nivel sudamericano (3). En el contexto nacional, 

Carlos Bruce y Alfredo De Belaunde (4), el día 30 de noviembre del año 2016, 

presentaron ante el Congreso de la República del Perú un nuevo proyecto de ley 

para crear la unión civil no matrimonial entre personas del mismo sexo, siendo 

desestimado (5). Asimismo, en una encuesta realizada en el 2017 por Perú 21, se 

encontró que el 68% de la población peruana está en desacuerdo con la Unión 

Civil, un 3% más que el porcentaje encontrado en el 2016 (6). A nivel local, según 

un artículo redactado por RPP Noticias, se encontraron datos estadísticos que 

refieren que actualmente el 3% de la población Chiclayana pertenece a la 

comunidad gay “Asociación Alma Chiclayo” (7). 

 

Existen estudios donde relacionan diversos factores a la aceptación o no de la 

Unión Civil. Castro S y col (8) realizaron un estudio donde encontraron que una 

combinación particular de alta ortodoxia religiosa, alto autoritarismo homofóbico y 

poco contacto con personas homosexuales disminuyen las probabilidades de 

apoyar el matrimonio y la unión civil. Asimismo, Santona A y col (9) realizaron otro 

estudio donde sugieren que la homofobia podría estar profundamente arraigada 

en un sistema de valores tradicional que refuta la igualdad de género y sugiere 
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que los hombres muestran una actitud más negativa que las mujeres hacia los 

homosexuales. 

 

No se ha encontrado investigaciones acerca de la actitud de la población frente al 

matrimonio de personas del mismo género. En otros países se ha descrito que hay 

una mayor proporción de personas que acepta esta unión así como diversos 

factores que influyen en su actitud (10). Por este motivo resulta interesante evaluar 

las actitudes que tiene la población frente a la unión civil y el matrimonio gay, 

usando un instrumento adaptado a la realidad de la población joven peruana (11), 

el estudio evalúa la relación de distintos factores que repercuten en la postura 

frente al tema en cuestión. Asimismo, consideramos que es médicamente 

importante, en el ámbito de la psiquiatría, ya que, si bien no hay diferencia en los 

niveles de síntomas depresivos entre mujeres heterosexuales y lesbianas, la 

diferencia de dichos síntomas es marcada en relación a mujeres casadas y que no 

lo están además, la interacción del apoyo social y el estado de la relación de una 

pareja homosexual se suman a los factores que podrían generar síntomas 

depresivos, aunque dicha información debería ser estudiada más a fondo (12). Del 

mismo modo, este trabajo constituye una primera aproximación para describir la 

magnitud del rechazo o aceptación de la población sobre el proyecto de ley 

anteriormente mencionado. De manera que el objetivo es identificar las actitudes 

de la población adulto-joven hacia la Unión Civil y Matrimonio Gay en Chiclayo, en 

Chiclayo, durante el 2018. 
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II. MATERIALES Y MÉTODOS   

 

Tipo y diseño de estudio 

El tipo de investigación realizado fue no experimental, descriptivo transversal de 

enfoque cuantitativo en la población adulto-joven en Chiclayo en el año 2018. 

 

Población 

Personas entre 19 a 39 años que radican en Chiclayo durante el año 2018. 

 

Muestra 

Se utilizó la estimación de la población total según el Instituto Nacional de 

Estadística e Informática (INEI), así como una proporción esperada del 50%, y una 

precisión de 5%, obteniéndose un tamaño de muestra de 384 personas. Para el 

cálculo del tamaño de muestra se utilizó el programa EPIDAT 4.2. 

 

Muestreo 

El muestreo utilizado fue no probabilístico por conveniencia 

 

Técnica de recolección de datos 

La estrategia planteada fue ir a lugares céntricos y concurridos por este grupo de 

edad como son plazas y centros comerciales. Se obtuvo la información necesaria 

mediante la aplicación de encuestas en dos fases. En la primera fase se le explico 

a cada persona en que consiste la encuesta, sobre el proyecto de ley de unión civil 

y matrimonio gay, también sobre el llenado del consentimiento informado, en esta 

primera fase duró aproximadamente de 3 a 4 minutos; en la segunda fase se les 

entrego las encuestas, durando aproximadamente 10 a 12 minutos, la cual era 

anónima y se codificaban por números. 
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Criterios de selección 

Para la recolección de datos se tomó en cuenta los criterios de inclusión, personas 

heterosexuales y encuestas completas; criterios de exclusión, personas menores 

de 19 años o mayores de 39 años. 

 

Instrumento 

El instrumento de recolección de datos consta de cinco partes. La primera parte 

son los Datos sociodemográficos, que dentro de los ítems están la orientación 

sexual, sexo, edad, grado de instrucción, religión, distrito. La segunda parte es 

acerca de la Posición ante el proyecto de ley, a favor o en contra de unión civil y 

matrimonio gay. La tercera parte son Prácticas religiosas que consta de 8 

preguntas que deben ser puntuadas de 1 (nunca), 2 (una o dos veces al año), 3 

(una o dos veces por mes), 4 (una o dos veces por semana), 5 (todos los días), es 

decir mayor puntaje mayor frecuencia. La cuarta parte, Contacto directo con 

personas homosexuales consta de 6 preguntas puntuadas de 1(nunca), 

2(regularmente), 3 (siempre), a mayor puntaje mayor frecuencia y 2 preguntas 

acerca del aproximado del número de amigos(as) homosexuales. La quinta parte, 

Opinión sobre la homosexualidad que consta de 27 preguntas puntuadas TD 

(totalmente en desacuerdo), DE (en desacuerdo), I (indiferente), A (de acuerdo), 

TA (totalmente de acuerdo), a mayor puntaje mayor acuerdo. Este instrumento 

tuvo una adaptación previa para medir la actitud hacia el matrimonio y unión civil 

gay en población de Chiclayo, Perú. En dicha adaptación, para evaluar la 

dimensionalidad del instrumento se realizó un análisis factorial y se aplicaron las 

pruebas de Káiser Meyer Olkin (p<0,05) y el test de esfericidad de Bartlett 

(p=0,20), encontrando además que la totalidad de las comunalidades >0,30 y 

según el análisis de porcentajes de varianza explicada se encontró 3 componentes 

o factores que explican el 51,38%, las prácticas religiosas, el contacto directo con 

personas homosexuales y la opinión sobre la homosexualidad. La fiabilidad total 

obtenida es 0,765, medido por el coeficiente de alfa de Cronbach, y siendo el 

primer componente 0,852, segundo componente (0,663) y el tercero (0,690). 

También obtuvieron la consistencia interna de correlación de Pearson >0,6, y la 
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correlación entre los ítems de una escala y las dimensiones (poder discriminante) 

de 0,2. (11) 

 

Análisis de datos 

Una vez recolectado los datos con los instrumentos, fueron ingresados a una hoja 

de cálculo en el programa Excel 2016 cada pregunta codificada con siglas y 

números, para posteriormente ser analizadas en el programa SPSS 25.  Se realizó 

un análisis univariado para las características sociodemográficas, de las cuales se 

obtuvieron los datos de frecuencia absoluta y relativa para análisis de variables 

cualitativas, media y desviación estándar para variables cuantitativas, al igual que 

para las tablas que corresponden a las frecuencias de respuestas de las 

preguntas del cuestionario, posterior a ello se hizo el análisis bivariado, utilizando 

la prueba estadística chi2, en el cual se cruzaron variables como la posición de los 

participantes frente a la unión civil y el matrimonio gay con su opinión acerca de la 

homosexualidad, religión y contacto que tienen con la población gay. 

 

La participación en este proyecto de investigación es estrictamente voluntaria. Se 

realizó un consentimiento informado escrito, previa explicación de los objetivos del 

estudio, las preguntas no son imprudentes, hostigosas ni invasivas y fueron 

planteadas a personas que tienen capacidad de decisión. Durante todo el 

desarrollo de nuestra investigación se guardó los derechos de la confidencialidad 

usando el anonimato de la información de los sujetos estudiados. 

 

Se obtuvo la aprobación del comité de ética de investigación del Hospital 

Almanzor Aguinaga Asenjo ya que es un tema controversial, sensible, se debe 

guardad confidencialidad y realizar un consentimiento informado. También se 

presentó el proyecto a la Municipalidad de Chiclayo para poder realizar la 

investigación. 
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III. RESULTADOS 

 

Flujograma: Proceso de selección de muestra 

.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Población adulto-joven en Chiclayo 
277282 

(Según INEI) 

Muestra: 
545 PERSONAS 

Criterios de exclusión: 

- Mayores de 39 años: 3  
- Menores de 19 años: 30 

- Homosexuales – Bisexuales: 
111 

Muestra 

401 PERSONAS 

Muestra 

384 PERSONAS 

Criterios de eliminación: 

- Encuestas mal llenadas: 17 
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Tabla 1: Características sociodemográficas y postura frente al matrimonio gay y 

unión civil de la población adulto joven en Chiclayo 2018. 

Características sociodemográficas n % 

Sexo    

 Femenino 178 46,4 

Masculino 208 53,6 

   
Edad 

   
 

Mediana (Rango IQ) 23,0 (19) 

 
 

Grado de instrucción 
   

 
Primaria 2 0,5 

 
Secundaria 42 10,9 

 
Superior 340 88,5 

Religión 
   

 
Católico 274 71,4 

 
Otra religión 58 15,1 

 
Agnóstico 6 1,6 

 
Ateo 15 3,9 

 
Ninguno 31 8,1 

Distrito 
   

 
Chiclayo 288 75,0 

 
Otro 96 25,0 

A favor de unión civil 
   

 
A favor 133 34,6 

 
En contra 251 65,4 

A favor de matrimonio 
homosexual 

   

 
A favor 108 28,1 

 
En contra 276 71.9 

 

Se puede observar que en la población adulto joven de Chiclayo la mayor parte 

cuenta con estudios superiores o se encuentra cursando alguno, además se 

observa la existencia de un predominio de la religión católica, así como se puede 

observar una mayor aceptación hacia la unión civil que hacia el matrimonio 

homosexual (ver Tabla 1). 
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Tabla 2: Posición sobre la unión civil en personas heterosexuales que residen en 

la provincia de Chiclayo 2018. Según su opinión sobre homosexualidad, contacto 

con personas homosexuales, religión y prácticas religiosas. 

 
Unión civil P 

A favor 

n (%) 

 
En 

contra 

n (%) 

Opinión sobre 
homosexualidad 

   0,784 

 
Desacuerdo con 

homosexualidad 

92(69,2) 177(70,5)  

 
De acuerdo con 

homosexualidad 

41(30,8) 74(29,5)  

Contacto directo con 
personas homosexuales 

   0,146 

 
Contacto poco frecuente 121(90,9) 238(94,8)  

 
Contacto muy frecuente 12(9,1) 13(5,2)  

Religión    0,085 

 Católico 98(73,7) 176(70,1)  
 

Otra religión 12(9,0) 46(18,3)  
 

Agnóstico 2(1,5) 4(1,6)  
 

Ateo 8(6,0) 7(2,8)  
 

Ninguna 13(9,8) 18(7,2)  
Prácticas Religiosas 

   0.001 
 

Poco frecuente 122(38,2) 197(61,8)  
 

Muy frecuente 11(16,9) 54(83,1)  

 

Al encuestar a las personas acerca de su opinión sobre la homosexualidad se 

encontró que 221(65,3%) personas están en contra de la unión civil, de este grupo 

el 80% están en desacuerdo con la homosexualidad. Respecto al contacto directo 

con personas homosexuales, podemos observar que 359(93,4%) personas tienen 

contacto poco frecuente y 251(65,3%) de toda la población está en contra de la 

unión civil. También observamos que, de los participantes en la encuesta, 

aproximadamente 332(86,4%) personas pertenecen a la religión católica y otras 

religiones, de este grupo 222(66.86%) están en contra de la unión civil, 

274(82,5%) pertenecen a la religión católica de los cuales el 79,2% están en 

contra de la unión civil; además, indistintamente a su religión se evidencia un 
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rechazo a la unión civil, siendo aún mayor en las personas con prácticas religiosas 

muy frecuentes 54 (83,1%), a pesar de ser menos que aquellas personas que 

tienen practicas poco frecuentes (ver Tabla 2). 

 

Tabla 3: Posición sobre el matrimonio gay en personas heterosexuales que 

residen en la provincia de Chiclayo 2018. Según su opinión sobre 

homosexualidad, contacto con personas homosexuales, religión y prácticas 

religiosas. 

 
  

Matrimonio gay p 

A favor 
n (%) 

En contra 
n (%) 

Opinión sobre 
homosexualidad 

   0,161 

 Desacuerdo con 
homosexualidad 

70(64,8) 199(72,1)  

 De acuerdo con 
homosexualidad 

38(35,2) 77(27,9)  

Contacto directo con 
personas homosexuales 

   0,068 

 Contacto poco 
frecuente 

97(89,8) 262(94,9)  

 Contacto muy 
frecuente 

11(10,2) 14(5,1)  

Religión    0,191 

 Católico 78(72,2) 196(71,0)  

 Otra religión 13(12,0) 45(16,3)  

 Agnóstico 0(0,0) 6(2,2)  

 Ateo 7(6,5) 8(2,9)  

 Ninguna 10(9,3) 21(7,6)  

Prácticas Religiosas    0,321 

 Poco frecuente 93(86,1) 226(81,9)  

 Muy frecuente 15(13,9) 50(18,1)  

 

En cuanto al matrimonio gay, al encuestar a la población acerca de su opinión 

sobre la homosexualidad se encontró que 269 (70%) personas están en 
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desacuerdo con la homosexualidad y 276 (71,8%) de las personas encuestadas, 

están en contra del matrimonio gay. Respecto al contacto directo con personas 

homosexuales, podemos observar que 359(93,4%) personas tienen contacto poco 

frecuente con homosexuales y más de los dos tercios están en contra del 

matrimonio gay. Observamos que 274 (71,3%) personas encuestadas pertenecen 

a la religión católica siendo más de los dos tercios de ellos quienes están en 

contra del matrimonio gay (ver Tabla 3). 

 

 

Gráfico 1: Opinión acerca de la unión civil y matrimonio gay en la población 

adulto joven en Chiclayo 2018. 

 

En cuanto a la opinión de las personas encuestadas acerca de su postura frente 

a la unión civil y matrimonio gay, observamos que menos de la tercera parte tiene 

una actitud indiferente, mientras que, 39,8% de personas están en desacuerdo o 

totalmente en desacuerdo (ver Gráfico 1). 

 

22,5

17,3

29,5

16,4

14,3

Totalmente desacuerdo Desacuerdo

Indiferente De acuerdo

Totalmente de acuerdo
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Tabla 4: Frecuencia de respuestas de preguntas sobre la opinión que tienen 

acerca de la unión civil y matrimonio gay en la población adulto joven en Chiclayo 

2018. 

Preguntas de opinión n % 

5. Los gays que viven en pareja deberían 
tener el derecho de adoptar niños.    

 Totalmente desacuerdo 166 43,2 

 Desacuerdo 58 15,1 

 Indiferente 77 20,1 

 De acuerdo 55 14,3 

 Totalmente de acuerdo 28 7,3 
12. Debería legalizarse el matrimonio entre 
gays    

 Totalmente desacuerdo 149 38,8 

 Desacuerdo 59 15,4 

 Indiferente 95 24,7 

 De acuerdo 49 12,8 

 Totalmente de acuerdo 32 8,3 
18. Los gays son incapaces de ser buenos 
padres o madres    

 Totalmente de acuerdo 55 14,3 

 De acuerdo 54 14,1 

 Indiferente 119 31,0 

 Desacuerdo 71 18,5 

 Totalmente desacuerdo 85 22,1 

 

En la Tabla 4 se colocaron las preguntas más controversiales y relevantes, siendo 

las principales la pregunta número 5 y la pregunta número 18, en las cuales se 

observa que más de la mitad opina que está en desacuerdo con respecto a tener 

derecho a adoptar, en contraste con la opinión de la capacidad de ser buenos 

padres, donde aproximadamente la tercera parte tiene una opinión en contra. 

Asimismo, se observa que en la pregunta 12, la cual hace alusión a la legalización 

del matrimonio gay, más de la tercera parte opina estar totalmente en desacuerdo 

(ver Tabla 4). 
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IV. DISCUSIÓN  

 

Los resultados referidos a la actitud hacia el matrimonio gay y la unión civil gay, en 

la muestra de la población adulto-joven en Chiclayo, demuestran una actitud 

indiferente, donde encontramos que no existe una asociación entre la pertenencia 

a una religión, el poco contacto con personas homosexuales y la actitud negativa 

hacia la unión civil y el matrimonio gay; en contraposición al estudio elaborado por 

Smith C y col. (1), que muestra una aprobación moderada por parte de la 

población estudiada, estudiantes universitarios. Asimismo, en nuestro estudio 

encontramos que, más de las tres cuartas partes de la población encuestada, 

tuvieron poco contacto con personas homosexuales, pudiendo esto influir en su 

actitud para rechazar el matrimonio gay y unión civil. Encontrando una diferencia 

con el estudio mencionado previamente, donde se evidencia una asociación entre 

el poco contacto con personas homosexuales y la disminución de la probabilidad 

de la aprobación del matrimonio gay y unión civil gay.  

 

Por otra parte, en el estudio de Santona A y col. (2), en concordancia con nuestro 

estudio se encontró que existe una actitud más positiva por parte de personas que 

han tenido relaciones interpersonales con homosexuales, asimismo encontraron 

que existe una menor aceptación de la unión civil y matrimonio gay por parte de 

personas con pensamientos conservadores y religiosas. 

 

En nuestro estudio encontramos que, de las personas encuestadas, más de la 

mitad pertenece a la religión católica, de las personas que profesan dicha religión 

más de la mitad está en contra del matrimonio gay y unión civil. Además, si bien 

en nuestro estudio no encontramos una asociación entre la religión y el rechazo a 

esto, un estudio realizado por Xie Y y col. (3), encuentra un impacto negativo hacia 

la aceptación de la unión civil y matrimonio gay, mientras más frecuente sean 

estas prácticas. 
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Del mismo modo, otro estudio, realizado por López C y col. (4), discrepó con el 

nuestro, ya que concluye que existe una asociación entre el compromiso religioso 

con actitudes negativas hacia la homosexualidad, por parte de la población 

estudiantil encuestada. 

 

A diferencia de lo encontrado en el estudio realizado por Rich T (5) que concluyó 

que el menor porcentaje de aceptación hacia los homosexuales fue por parte de 

personas protestantes en relación con personas católicas, budistas u otros sin una 

religión específica. 

 

La principal limitación del estudio es que la mayoría de los jóvenes encuestados 

se encontraban acompañados y las opiniones eran compartidas entre ellos, y eso 

puede alterar la opinión personal con respecto al cuestionario, además influye la 

técnica de aplicación del instrumento pues, al ser en un espacio público, el entorno 

también podría influir causando de esta manera un sesgo en nuestro estudio por lo 

que los resultados obtenidos deberían ser tomados con cautela. 
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V. CONCLUSIONES  

 

La actitud de la muestra obtenida de la población adulto-joven hacia la unión civil y 

matrimonio gay en Chiclayo fue en desacuerdo. Respecto a los datos 

sociodemográficos observamos que la mayor parte de nuestra población que de 

género masculino, asimismo la mayoría con grado de instrucción superior.   La 

mayor parte de la población encuestada fue de religión católica, donde podemos 

afirmar que aproximadamente 7 de cada 10 personas están en desacuerdo con la 

homosexualidad, el matrimonio gay y unión civil. Indistintamente de la religión, de 

las personas con prácticas religiosas muy frecuentes 8 de cada 10 están en contra 

de la unión civil. Más de los dos tercios de la población tienen poco contacto 

directo con personas homosexuales y de estas podemos concluir que 7 de cada 

10 personas está en contra del matrimonio gay, 6 de cada 10 personas están en 

contra de la unión civil. En relación con la opinión de la población hacia la 

homosexualidad obtuvimos que más de un tercio de la población está en 

desacuerdo, a diferencia de la población que está de acuerdo, que es menos de 

un tercio de la población. 
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ANEXOS 
 

A. Consentimiento Informado: 

 

Estudio: “Actitud de la población adulto joven hacia la unión civil y el 

matrimonio gay en Chiclayo” 

Buen día, señor:  

Como estudiantes de la carrera de Medicina Humana de la Universidad 

San Martin de Porres Filial Norte, estamos realizando el presente estudio; con 

el cual se pretende determinar la actitud de la población adulto joven hacia la 

unión civil y matrimonio gay, asimismo identificar los factores asociados a 

dicha actitud, en Chiclayo. 

Si usted decide participar en el estudio, únicamente se le va a pedir que llene 

o responda a un cuestionario de muy fácil comprensión, sobre la actitud de la 

población adulto joven hacia la unión civil y matrimonio gay. Para el 

adecuado llenado del cuestionario, tendrá personas que le orientarán y 

apoyarán frente a cualquier duda. 

Este estudio no representa ningún riesgo para usted. Para su participación 

sólo es necesaria su autorización y colaboración para el desarrollo de las 

actividades mencionadas. 

La participación en el estudio no tiene ningún costo para usted, porque no 

tenemos fines lucrativos ni comerciales, tampoco le quitaremos horas de 

trabajo, ya que respetamos y valoramos su tiempo, así es que nos 

adecuaremos a su disponibilidad de tiempo. 

Toda la información obtenida en el estudio es confidencial, ninguna 

información brindada será utilizada para otros fines; solamente los miembros 

del equipo de trabajo conocerán los resultados y la información. De manera 

que su nombre permanecerá en total confidencialidad; con ello aseguramos 

que ninguna persona ajena a la investigación pueda conocer los nombres de 

los participantes. 



 

 
 

Al aceptar su participación deberá firmar este documento llamado 

consentimiento informado, con lo cual autoriza y acepta participar en el 

estudio voluntariamente, sin embargo, si usted no desea participar en el 

estudio por cualquier razón, puede retirarse con toda libertad sin que esto 

represente algún gasto, pago o consecuencia negativa por hacerlo. 

 

Para cualquier consulta, queja o comentario haga el favor de comunicarse 

con   la Srta. Yanali Perez Altamirano, al teléfono celular: 950910143 o con 

la Srta. Katherine Rosado Merino, al teléfono celular: 940174021 donde con 

mucho gusto será atendido. 

 

Yo, he sido informado(a) del   objetivo del estudio, he conocido los riesgos, 

beneficios y la confidencialidad de la información obtenida. Entiendo que la 

participación en el estudio es gratuita. He sido   informado(a) de la forma de 

cómo se realizará el estudio y de cómo se obtendrá la información. Estoy 

enterado(a) también que puedo participar o no continuar en el estudio en el 

momento en el que lo considere necesario, o por alguna razón específica, sin 

que esto represente que tenga que pagar, o recibir alguna represalia por parte 

de la responsable de la investigación o de la Escuela de Medicina Humana en 

la Universidad San Martin de Porres Filial Norte. 

 

Por lo anterior ACEPTO VOLUNTARIAMENTE participar en la  investigación. 

 

|Nombre del participante:     

 

Dirección:  

 ____________________________________________________________ 

 

Firma:  ____________________________________ Fecha:          /_        / 201_ 

 

 



 

 
 

B. Instrumento   
 

Encuesta sobre factores asociados hacia matrimonio y unión civil gay  

 

Primera parte: Datos sociodemográficos 

  

Sexo:   1) Femenino □          2) Masculino □ 

Orientación sexual: 1) Homosexual □    2) Bisexual □    3) Heterosexual □ 

Edad: ____________ 

Grado de instrucción: 1) Primaria □    2) Secundaria □    3) Superior □ 

Religión: ____________________________________________________  

Distrito: 1) Chiclayo   □         2) Otro  □ 

 

 
Segunda parte: Posición ante el proyecto de ley 

 

¿Estás a favor o en contra de que se reconozca legalmente la Unión Civil entre 
personas del mismo sexo? 

□A favor                                                □ En contra 

¿Estás a favor o en contra de que se reconozca legalmente el matrimonio entre 
personas del mismo sexo? 

□A favor                                                □ En contra 

 

Tercera parte: Prácticas religiosas  

A mayor puntaje mayor frecuencia  

Prácticas religiosas (Olson, Cadge 
& Harrison, 2006)  

Nunc
a 

Una o 
dos 

veces al 
año 

Una o 
dos 

veces 
por mes 

Una o 
dos 

veces 
por 

semana 

Todo
s los 
días 

1. Asistencia al culto, adoración, 
misa, etc. 

1 2 3 4 5 



 

 
 

2. Asistencia a grupo religiosos o 
de oración informales 

1 2 3 4 5 

3. Conversa con amigos(as) 
informalmente sobre religión 

1 2 3 4 5 

4. Reza antes de cada comida 1 2 3 4 5 

5. Lee libros, periódicos o revistas 
religiosas 

1 2 3 4 5 

6. Dedica tiempo en oración o 
meditación 

1 2 3 4 5 

7. Lee las sagradas escrituras 1 2 3 4 5 

8. Mira o escucha programación 
(televisiva o radial) religiosa 

1 2 3 4 5 

 

Cuarta parte: Contacto directo con personas homosexuales  

 

Ahora, indique por favor con qué frecuencia tiene usted contacto directo con 
personas homosexuales:  
 
 

A mayor puntaje mayor frecuencia 

  Nunca Regularmente Siempre 

En Su familia cercana (hermanos, 
hermanas): 

1 2 3 

En su familia amplia (tíos, tías, primos, 
primas): 

1 2 3 

En el grupo de amigos: 1 2 3 

En el grupo de conocidos: 1 2 3 

En el barrio: 1 2 3 

En la Universidad: 1 2 3 

 
Aproximadamente cuántos amigos/amigas cercanos/as homosexuales tiene usted 
en la actualidad. Anote el número por favor:  

1. Número de amigos  homosexuales: __________________________ 

2. Numero de amigas homosexuales: ___________________________ 



 

 
 

Quinta parte: Opiniones sobre la homosexualidad 

Para las siguientes afirmaciones coloque una x donde corresponda de acuerdo 
con estas cinco posibilidades: 

TD: Totalmente en Desacuerdo 

DE: En Desacuerdo 

I: Indiferente 

A: De ACUERDO 

TA: Totalmente de Acuerdo 

A mayor puntaje mayor acuerdo con la frase 

 TD DE I A TA 

01. El seguro social debería proveer servicios de salud 
a parejas gays. 

1 2 3 4 5 

02. No iría a una fiesta si supiera que va a ir un gay. 1 2 3 4 5 

03. Los profesores deberían reducir los prejuicios de los 
estudiantes acerca de las gays. 

1 2 3 4 5 

04. No trabajaría con un gay. 1 2 3 4 5 

05. Los gays que viven en pareja deberían tener el 
derecho de adoptar niños. 

1 2 3 4 5 

06. No me molesta la idea de tener amigos gays.  1 2 3 4 5 

07. Los gays tienen todo el derecho de ser líderes de 
organizaciones políticas, culturales, deportivas, 
religiosas. 

1 2 3 4 5 

08. No tendría problemas en invitar a una fiesta en mi 
casa a un amigo gay.  

1 2 3 4 5 

09. Los gays son capaces de tener vínculos amorosos 
tan estables y duraderos como las parejas 
heterosexuales. 

1 2 3 4 5 

10. No entablo relaciones amistosas con un gay por 
temor al contagio del sida. 

1 2 3 4 5 

11. No me incomodaría enterarme que un familiar mío 
es gay. 

1 2 3 4 5 

12. Debería legalizarse el matrimonio entre gays. 1 2 3 4 5 

13. Me incomoda pensar que dos hombres tengan 
relaciones sexuales. 

1 2 3 4 5 



 

 
 

14. No debería permitirse a un gay ser policía. 1 2 3 4 5 

15. Si me entero que el profesor es gay, retiraría de 
inmediato a mi hijo de la clase. 

1 2 3 4 5 

16. No votaría por un candidato política que confesara 
abiertamente que es gay. 

1 2 3 4 5 

17. No me incomoda si dos hombres se toman de la 
mano. 

1 2 3 4 5 

18. Los gays son incapaces de ser buenos padres o 
madres. 

1 2 3 4 5 

19. La homosexualidad es una enfermedad psicológica. 1 2 3 4 5 

20. Los psicólogos y los psiquiatras deberían esforzarse 
en encontrar una cura para la homosexualidad. 

1 2 3 4 5 

21. Los gays deberían ir a psicoterapia para cambiar su 
orientación sexual. 

1 2 3 4 5 

22. Los gays podrían ser heterosexuales si realmente lo 
quisieran. 

1 2 3 4 5 

23. Me incomoda pensar que dos mujeres tiene 
relaciones sexuales. 

1 2 3 4 5 

24. No veo ningún problema en que algunas compañías 
empleen en su propaganda a gays famosos. 

1 2 3 4 5 

25. Si mi mejor amiga iniciara una relación amorosa con 
otra mujer no me molestaría. 

1 2 3 4 5 

26. No me parece apropiado que en los hospitales haya 
médicos gays. 

1 2 3 4 5 

27. Los gays exigen demasiados derechos. 1 2 3 4 5 

 

 

 

 


